



## 青春正当时 “同”筑振兴梦

# 管用结合,让到村工作大学生茁壮成长

本报讯 “乡村振兴万人计划”实施以来,我市分两批共招聘到村工作大学生1426名,实现“一村一名”全覆盖。为推动他们扎根一线成长成才,发挥作用助力乡村振兴,市、县、乡三级贯通,坚持全周期管、全流程用、全方位考,着力锻造一支本领强、作风优的到村工作大学生干部队伍。

精细管,推动“转角色”。导师帮带领进门。创新建立“3+1”结对帮带制度,由乡镇党委书记担任规划导师,指导到村工作大学生迈好职业生涯“第一步”;由包村干部担任业务导师,为新人传授农村工作要领和业务开展方式,让新人快速进入工作状态;由村党组织书记担任实践导师,带领大学生入户走访、实操演练,提高群众工作能力。目前,全市1426名到村工作大学生已全部与基层干部结对。论坛交流拓思路。县区组织部门累计召开座谈会20余次,定期了解到

村工作大学生的思想动态,乡镇(街道)每季度召开一次工作例会,及时掌握到村工作大学生工作情况。市、县两级常态化举办“助力振兴·青年论坛”,为到村工作大学生提供研讨交流平台,帮助他们拓展思路。市级第一届论坛于4月12日圆满举办。集中培训增才干。将到村工作大学生全部纳入“领头雁”培训计划,统一发放农村工作实用手册,针对“清化收”、网格治理、农户收支测算等农村实务进行集中培训,提高他们解决实际问题的能力,帮助其快速打开工作局面。浑源县邀请专家名师,按照每人不低于70学时的标准,对大学生进行2周集中培训,有效提高了他们的履职能力。

精心用,压紧“责任担”。关键岗位上放。所有到村工作大学生统一分配到村,安排党员担任村党组织副书记或书记助理,非党员担任村委会主任助理,同时,在村兼任报账员、信息员、网格员、调

解员,5年服务期内禁止各类形式的借调,让他们在关键岗位上历练成长。具体事务上用。明确到村工作大学生职责,让他们协助村“两委”做好政策宣讲、组织建设、服务群众、村级治理、产业发展、调查研究六大任务,确保挑起农村基层工作的责任重担。培养成熟后提。畅通到村工作大学生政治出路,日常表现突出的优先培养入党,优先列为党员发展对象和入党积极分子,目前已已有11人吸收为预备党员,66人纳入发展对象,228人列入入党积极分子。对25名培养成熟的及时选任为村“两委”干部,1名表现优秀的担任村党组织书记,进一步压实压紧担子、促进作用发挥。

精准考,抓好“日常功”。同台切磋单独考。到村工作大学生考核单独进行,设置20%的优秀比例,让他们在同一起跑线上公平竞争,有效保障其日常生活需求,消除他们的后顾之忧,确保精力专注,工作专心。(郝卫平 师参)



5月17日,饶阳县大尹村镇万亩蔬菜标准化种植基地工作人员在设施温棚查看西红柿生长情况。  
近年来,河北省饶阳县紧抓京津冀协同发展机遇,着力打造京津高品质蔬菜供应基地,持续推进蔬菜产业规模化、绿色化、品牌化、产业化发展,形成了工厂化育苗、标准化种植、订单化销售全产业链融合发展新格局。  
新华社记者 朱旭东摄

## 2023年全市哲学社会科学普及周启幕

本报讯 (记者 高燕) 5月15日,由市社会科学界联合会主办的2023年大同市哲学社会科学普及周活动在大同公园启幕。

本届哲学社会科学普及周以“深入学习贯彻党的二十大精神,奋发有为推动高质量发展”为主题,活动时间为5月15日至21日,按照全市同一主题,市县联动、同步实施的方式进行。是日9时许,大同公园活动现场吸引了众多市民参与,工作人员通过悬挂横幅、设立展板、发放宣传资料等形式,把理论、政策和哲学社会科学知识普及到群众心坎里。

据了解,普及周期间,我市将广泛开展党的二十大精神宣传活动、实施“社科素养大提升”行动、持续打造“社科普及、云上同行”新模式等。同时,鼓励跨区域、跨领域合作,利用数字化传播渠道和技术增强社科普及的吸引力、感染力和辐射力,通过具有广泛影响力、品牌美誉度的社科普及活动,提升社会公众对哲学社会科学普及周的获得感、满意度。

## 专升本考试成绩揭晓

本报讯 (记者 田雁) 记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2023年普通高校专升本考试成绩于5月16日揭晓。

考生登录山西招生考试网,在首页右上方的“考生登录”中,选择“专升本考试考生网上服务平台”,进入“山西省普通高校专升本选拔考试信息服务平台”,输入本人考生号、密码及系统提供的验证码,进入系统后点击左侧“成绩与录取信息”查看成绩。

成绩复核工作由省招生考试管理中心统一负责组织实施,复核内容包括:考生信息和答题卡是否一致,主观卷是否漏评、错评,合分是否错误。如考生对本人成绩有疑议,可于5月17日至5月18日18时前携带本人身份证、准考证到报名点办理成绩复核申请手续,逾期不予受理。各报名点查验考生有关证件后,于5月19日12时前将申请复核成绩花名表上传至专升本招生管理平台统一集中核查。复核结论逐级返回,由各报名点及时通知考生。成绩复核现场不接待考生及家长查询。

本报讯 (记者 田雁) 日前,大同大学第十六届校园文化艺术节在该校本真楼演播厅开幕,现场举办了“高雅艺术进校园”交响乐专场音乐会。

音乐会在民族管弦乐《节日序曲》欢快喜庆的旋律中拉开序幕,《海霞》《天鹅湖》《我的中国心》《雷电波尔卡》……曲目中西合璧,或悠扬婉转,或舒缓深情,或铿锵激昂。女高音独唱《我的爱人你可听讲》宛转悠扬,男高音独唱《把一切献给党》深情唱出了对祖国、对中国共产党的热爱。

## 大同大学校园文化艺术节开幕

爱。通过本场演出,让更多年轻人走近交响乐、欣赏交响乐、喜欢交响乐,让校园文化活动的专业水准与审美得到全面提升。

据了解,本届文化艺术节将围绕“凝心聚力 务实笃行 团结奋斗 共谱新篇”和该校“作风建设年”工作主题,以立德树人为根本,以社会主义核心价值观为引领,组织开展丰富多彩的文化

艺术活动,包括弘扬传统文化、增强文化自信,探索云冈文化、感悟云冈魅力,宣扬向美而行、塑造美好心灵,感受科技力量、激发创新精神,了解医学知识、接受生命教育,展现青春风采、放飞青春梦想等六个方面,引导广大师生用真善美来雕琢自己,用学、信、懂来约束自己,内化于心变成精神力量,外化于行付诸实际行动。

## 我市普通话水平测试本月22日起报名

### 今年起取消备测环节

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市语委办获悉,今年上半年,我市拟面向各大中专院校(职业高中)相关专业在校生和社会人员举办一次普通话水平测试,报名时间是5月22日至5月24日。按照今年4月1日起实施的新《普通话水平测试规程》,测试流程将取消备测环节。

社会参考人员就近到县区教育局

指定报名处报名,各大中专院校(职业高中)在校生在本校报名。非首次报名参加测试人员,须在最近一次测试成绩发布之后,方可再次报名。报名时,考生需提交《山西省普通话水平测试报名表》和身份证复印件。根据相关规定,新闻媒体从业人员测试费50元/人次,其他社会参考人员测试费35元/人次,在校生由学校统一组织报名,测试费25元/人次,弃考不退费。

据了解,普通话水平测试等级证书分为纸质证书和电子证书。评审结束,考生接到通知后到报名点领取普通话水平等级纸质证书。纸质证书由国务院语言文字工作部门统一印制,丢失后不予补发,可通过国家政务服务平台查询测试成绩,查询结果与纸质证书具有同等效力。

## 无相之象——张玉明云冈石窟摄影展启幕

学术讲座相结合的方式,让人们了解摄影艺术、认识云冈石窟,并通过光影美学的欣赏与品鉴,感受艺术之美、提升审美能力。展出作品出自张玉明之手,张玉明现任教于北京电影学院动画学院,是北京电影学院当代艺术研究院研究员、大同大学新闻与传媒学院特聘教授。

参展作品内容多以云冈石窟造像

为主,以自然景物和人物形象为辅。每一幅作品通过银盐纸基表现出金属质感,画面框取的敏感程度更显锋利、细腻,深沉。通过作品,观者可从胶片光影和美学形式中领会造像的“象”与“无相”,可从传统手法的整体呈现和鲜明对比中,感受光影美学的艺术追求及作者多年来对大同的关注与热切情怀。

## 本市组织开展化妆品经营企业监督检查

本报讯 (记者 高雅敏) 按照省药监局统一安排部署,日前,市市场监管局在全市范围开展化妆品经营企业监督检查,切实保障人民群众用妆安全。

市市场监管局要求各县(区)市场监管部门全面有效收集化妆品企业、产品和监管等信息,对化妆品经营企业进行评估,科学研判风险程度,制定年度监督检查计划,按照风险管理原则确定重点检查对象。检查内容包括化妆品经营者是否建立并执行进货查验记录制度,能否保证化妆品来源合法可追

溯,产品标签及店内广告是否明示或暗示产品具有医疗作用,是否虚假或夸大功效宣称、网络违法违规销售化妆品行为,是否存在“一品多标签”违法行为,经营使用未经注册或者备案化妆品。以儿童化妆品、染发类、祛斑美白类化妆品,进口化妆品,监督抽检不合格及风险监测存在质量安全隐患的化妆品,造成多人伤害包括严重不良反应及报告数量多的化妆品,引发舆情关注或被投诉举报的问题化妆品为重点检查品种,以经营环节为重点检查环节,制定

实施年度化妆品监督检查实施方案。市市场监管局将日常监督检查与“护苗有我 保障儿童用妆安全”专项行动紧密结合,利用“双随机,一公开”监管平台,对辖区内化妆品经营企业实施双随机检查,以不低于25%的比例,抽取化妆品经营企业组织开展日常监督检查。并将持续组织全市各级监管部门全面开展风险会商,严防严控产品质量风险,严厉打击来源不明、假冒伪劣、非法生产等违法违规行为,防范、消除化妆品质量安全风险隐患。

## |奋进新征程 建功新时代|

## 广灵县积极开展基层党组织结对共建活动

### 党建领航 “同”心强基

本报讯 (记者 张晶) “谢谢你们来看大娘,给你们添麻烦了……”看着一进门就忙前忙后打扫卫生、擦玻璃的几名志愿者,广灵县壶泉镇蕙花社区孤寡老人任翠连感谢不断。这一幕是广灵县龙泰商品混凝土有限责任公司党支部主动开展结对共建活动的一个缩影。

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,广灵县委组织部引导

“两新”党组织党员、群众积极参加村(社区)志愿服务、平安建设等工作。为响应结对共建号召,近日,在广灵县委非公经济组织和社会工委的组织下,龙泰商品混凝土有限责任公司党支部、巧娘宫党支部等积极对接、共同开展党组织共建活动,基层党组织结对共建活动迅速在广灵大地开展起来。目前,广灵县28个“两新”党组织192名党员群众已与17个村(社区)党支部完成对接,共开展帮扶助困等各类志愿服务活动24场,服务基层群众108人。

## 我市召开“5·18国际博物馆日”活动新闻发布会

本报讯 (记者 任翔宇) 5月17日,市委宣传部举行大同市“5·18国际博物馆日”活动新闻发布会。会上对国际博物馆日期间我市举办的系列活动情况进行介绍,并就相关问题回答了记者提问。

今年5月18日是第47个国际博物馆日,今年的宣传主题是“博物馆、可持续性与美好生活”。为扩大博物馆的文化影响力,更好地服务社会和公众,展示新时代我市文博事业高质量发展成就,今年国际博物馆日期间,我市各大博物馆将围绕活动主题,举办专题性临时展览、藏品捐赠、展演、趣味社教等多种方式的主题宣传活动。

展览活动方面,市博物馆一层临展厅推出“风起塞上 纵横天下——晋商历史文化特展”;在明堂公园北朝博物馆推出“北朝风韵展”;在张震堂故居纪念馆推出“魏碑书法家张震堂生平展”;在古城内县楼南街13号院推出“大同有戏——大同戏曲文化展”;藏品捐赠活动,2015年,张震堂后人将祖传院落及相关展品捐给了大同市政府,今年,张震堂先生的后人又将148件展品无偿捐赠给市博物馆,极大地丰富了纪念馆的展品内涵,提升

了展陈效果,诠释了古城人文精神,在国际博物馆日当天举办张震堂后人藏品捐赠活动;展演活动,在市博物馆一楼大厅推出晋商情景剧《汇通天下》、歌曲《说山西好风光》、北路梆子、大同数来宝、舞蹈《云冈束腰鼓舞》等;社教活动,市博物馆将推出《多彩花卉、共赴春天》《把纹样浓缩、让自然永恒》《DIY青铜器》《走进魏碑故里 书写乙弗故事》等社教活动;市雕塑博物馆将推出《大手牵小手共筑“可持续性与美好生活”》《大同面塑、妙手生花》等社教活动和大同市雕塑博物馆公益讲解员培训活动等;

“天生我‘材’必有用”作品征集评选活动,面向全市青少年,由团市委、市教育局、市博物馆、市少工委联合举办,对作品进行评选并颁奖,彰显“变废为宝 创造美好”的主题。

我市博物馆事业的发展离不开同博志愿者多年来无私的奉献,国际博物馆日期间,还将对2020年至2022年在市博物馆表现优秀的志愿者进行表彰。在国际博物馆日当天,市博物馆、市雕塑博物馆、市城墙遗址陈列馆、平型关大捷纪念馆等多家博物馆将联合发放2023年国际博物馆日宣传资料,开展现场宣传活动。

### 招才引智 不拘一格

## 大同美食“走进”厦大

本报讯 (记者 高雅敏) 用好我市招才引智政策,通过美食、文旅资源吸引更多人才来同参观、游玩、工作,按照市委组织部《赴厦门大学招才引智活动方案》整体安排,日前,由市商务局承办的大同文旅宣传(特色美食)进校园活动在厦门大学翔安校区思源餐厅正式启动。

此次活动邀请了我市厨师团队现场为学生制作大同刀削面、烧麦、羊杂、过油肉等独具大同特色的美食更是受到学生追捧。学生们纷纷表示,一定会找机会赴大同旅游、品尝大同美食,甚至安家置业。

市商务局相关负责人表示,大同作为山西美食之都名副其实,我市计划常态化开展大同文旅宣传(特色美食)进校园活动,市商务局将高质量推动此项工作,为更多人才来同兴学旅游、安家置业提供便利条件。



5月16日,市民在南昌市孺子书房·东湖意库馆内阅读。孺子书房打造了舒适的阅读空间,丰富读者的阅读体验。

2022年,江西省南昌市按照“统一规划、统一标识、统一采购、统一配置、统一管理”原则,在各县区建设并开放了共60家城市书房——孺子书房,方便市民阅读、交流等,推动全民阅读活动深入开展。截至目前,全市已建成的60家孺子书房累计接待读者19.6万人次,读者借阅各类书籍8200余册。

新华社记者 彭昭之摄

